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як лейкоцити. Ці результати свідчать про те, що вимірювання загальної кількості тромбоцитів 
і лейкоцитів у кішок через дві та чотири години після забору крові може бути менш надійним, 
ніж вимірювання, зроблені відразу після забору або пізніше ніж через чотири години. У собак 
загальна кількість тромбоцитів і лейкоцитів була відносно стабільною протягом 24 годин, і 
будь-яка зміна не змінила б інтерпретацію результатів. 

Якщо взяти до уваги розмір еритроцитів людини (загалом 6-8 мкм), собаки (біля 7 мкм) 
та кішки (5-6 мкм) – розбіжність отриманих результатів виглядає цілком закономірною. 
Причиною цього є саме встановлені значення відповідності фізичних характеристик клітини 
її виду. Основна перевага ветеринарних гематологічних аналізаторів полягає у тому, що їх 
програмне забезпечення вже має у наявності референтні дані різних видів тварин (кількість 
видів відрізняється залежно від фірми) і для більш достовірної диференціації клітин апаратом 
потрібно обовʼязково змінювати режим вимірювання в залежності від виду тварини.  

Окрім очевидної різниці в характеристиках клітин також може відрізнятися методика 
дослідження в залежності від виду тварини. Наприклад, аналізатор AbacusJunior30 Vet, який 
успішно застосовується в Багатопрофільній лабораторії ветеринарної медицини Одеського 
державного аграрного університету, використовує різну кількість лізуючого реагенту для 
різних видів тварин (немає другої порції реагенту для коней, але є для собак та котів). 
Виробник на основі своїх дослідів визначив оптимальну кількість реагенту для оптимізації 
методу.  

Отже, використовуючи наш багаторічний практичний досвід в БПЛВМ та 
проаналізувавши літературні джерела і результати досліджень іноземних колег, зроблено 
висновок щодо доцільності застосування гематологічних аналізаторів саме ветеринарного 
призначення для дослідження крові різних видів тварин. 

 
 
АЛГОРИТМ ДІАГНОСТИКИ ФАТАЛЬНОГО ОТРУЄННЯ БРОДІФАКУМОМ КОТІВ 

ТА ІЗОНІАЗИДОМ СОБАК: КЛЮЧОВІ СУДОВО-ВЕТЕРИНАРНІ АКЦЕНТИ 
Казанцев Р. Г., Яценко І. В. 

Державний біотехнологічний університет, м. Харків, Україна  
 

Актуальність. Випадкова або навмисна хімічна травма дрібних домашніх тварин 
фармацевтичними субстанціями відбувається переважно за неочевидних обставин під час 
залишення котів та собак напризволяще, самовигулі на вулиці, внаслідок споживання привад 
у вигляді харчових продуктів, брикетів та гранул з привабливими ароматами, які містять 
токсичні речовини. В останні роки поширюються випадки навмисного використання 
догхантерами бродіфакуму або ізоніазиду у комбінації з прокінетиками, зокрема 
метоклопрамідом та ондансетроном, що спотворює класичну семіотику, а, отже, ускладнює 
подальшу синдромальну терапію із застосуванням піридоксину та фітоменадіону, без яких 
смерть тварин настає майже завжди.   

Метою досліджень були аргументація висновку експерта з акцентами на верифікацію 
судово-ветеринарного діагнозу за результатами проведених експертних досліджень трупів 
котів та собак, смерть яких настала відповідно через отруєння бродіфакумом та ізоніазидом 
згідно алгоритму, запропонованого авторами раніше. 

Матеріали і методи. Матеріалом для дослідження були висновки експертів за 
результатами проведених у період 2012-2022 рр. судово-ветеринарних експертиз трупів котів 
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(n=5), смерть яких настала через отруєння бродіфакумом та трупів собак (n=5), померлих від 
отруєння ізоніазидом. Ретроспективно аналізували реєстраційні й анамнестичні дані, зокрема 
епікризи з історії хвороб тварин у випадках отримання ветеринарної допомоги, результати 
секційних та хіміко-токсикологічних досліджень, позиції судово-ветеринарного діагнозу та 
висновки експерта.    

Результати і висновки. За отруєння котів бродіфакумом з анамнестичних даних відомо, 
що напередодні смерті клінічна картина була неспеціфічною. У тварин спостерігали 
анемічність слизових оболонок, млявість, макрогематурію, гематохезію, епістаксис, 
петехіальний висип шкіри, блювоту, діарею, кульгавість, судоми. Така різноманітна семіотика 
не вказує на прямий клінічний діагноз. Встановлений за результатами секційного дослідження 
трупів котів судово-ветеринарний діагноз, сформульований згідно прийнятій рубрифікованої 
структури. I. Основна нозологічна одиниця та її смертельне ускладнення: 1. Внутрішня 
кровотеча: гемабдомен, гематоракс. 2. Двосторонній набряк легенів. II. Супутні нозологічні 
одициці: 3. Гострий геморагічний гастроентероколіт. 4. Плями Мінакова.  5. Загальна анемія. 
6. Застійна венозна гіперемія нирок, печінки та селезінки. III. Фонові нозологічні одиниці: 7. 
Гепатопатія неуточнена. 8. Нефропатія неуточнена. 9. Гострий панкреатит. 

Аналізуючи позиції сформульованого судово-ветеринарного діагнозу, приходимо до 
висновку, що вони в сукупності характерні для ознак "швидкої смерті" та системної 
коагулопатії, етіологію якої необхідно встановити. 

З метою з'ясування прямого необхідного причинного зв'язку між виявленими 
патоморфологічними ознаками та смертю котів, що відображалося у висновках експерта, було 
проведено хіміко-токсикологічне дослідження вмістимого шлунково-кишкового каналу для 
хімічної верифікації та кількісної оцінки отрути. Визначено отруйну речовину – бродіфакум.  

Клінічну оцінку отруєнь собак власне ізоніазидом або у комбінаціях з прокінетиками 
здійснювали на підставі проаналізованих симптомів. З премортального анамнезу відомо, що 
приблизно через декілька годин після самовигулу, поведінка тварин змінувалася у бік 
апатичності. Реєстрували нервові розлади: атаксія, апраксія, судоми, м'язові гіперкінези, 
ністагм, парестезія, гіперестезія, тахіпное, параплегія. Проте, у комбінації з прокінетиками, 
блювання та салівацію з домішками крові не спостерігали. Через шість, а іноді раніше, годин 
після появи перших симптомів, а іноді швидше констатували смерть тварин. Такі різноманітні 
симптоми також не вказують на певний клінічний діагноз, проте звужують коло 
диференціальних нозологій, зокрема, отруєнь метальдегідом, етиленгліколем, івермектином, 
ібупрофеном, метронідазолом, дифенгідраміном, брометаліном, метилксантином, стрихніном, 
тощо. Також необхідно виключити інші станів, що не пов’язані з токсикозами, до прикладу: 
ідіопатична епілепсія, енцефалопатії, деякі інфекційні хвороби, гідроцефалія, неоплазії 
головного мозку, гіпоглікемія, гіпонатріємія. 

Під час зовнішнього дослідження трупів собак, ушкоджень не реєстрували. Лише у 
випадках вираженої нервової клініки інколи в ділянках самотравмування тварини виявляли 
дрібні екхіматичні крововиливи у підшкірну клітковину. Видимі слизові оболонки ротової 
порожнини та кон'юнктиви здебільшого були почервонілі. 

За судово-ветеринарного розтину трупів собак, встановлені такі морфологічні позиції, 
що були рубрифіковані. I. Основна нозологічна одиниця та її смертельне ускладнення: 1. 
Гостра застійна гіперемія та набряк легенів. II. Супутні нозологічні одициці:  2. Загальна 
венозна гіперемія. 3. Гостра дилятація правої половини серця 4. Гострий катаральний 



Cучасні досягнення та перспективи клінічної лабораторної медицини у діагностиці хвороб людини та тварин: матеріали  
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гастроентерит. III. Фонові нозологічні одиниці: 5. Дистрофія печінки, нирок. 6. Хронічний 
панкреатит. 

Отже, аналізуючи позиції сформульованого судово-ветеринарного діагнозу, приходимо 
до висновку, що вони в сукупності характерні лише для "швидкої смерті", а клінічна картина 
та результати секційного дослідження об’єктів судово-ветеринарної експертизи не 
патогномонічні для певного виду отруєння та потребують хімічної верифікації.  

Для встановлення прямого необхідного причинного зв'язку між виявленими 
патоморфологічними ознаками та смертю собак, що відображалося у висновках експерта, було 
проведено хіміко-токсикологічне дослідження вмістимого шлунково-кишкового каналу для 
виявлення та кількісної оцінки отрути та ідентифіковано отруйну речовину – ізоніазид.    

Підсумовуючи викладене, виконуючи головне завдання судово-ветеринарного 
дослідження – визначення основної та безпосередньої причини смерті тварини, спираючись 
на сукупність відомостей, отриманих з анамнестичних даних, під час зовнішнього та 
внутрішнього дослідження їх трупів та доповнені хіміко-токсикологічним дослідженням, 
аргументований висновок експерта щодо насильницької смерті тварин через отруєння 
зазначеними речовинами.  
 
 

КЛІНІЧНІ ОЗНАКИ ТА ЛАБОРАТОРНІ ПОКАЗНИКИ КРОВІ У СОБАК ЗА 
ГЕПАТОПАТІЙ  

Кашляк Н.О., Влізло В.В.  
Львівський національний університет ветеринарної медицини та біотехнологій  

імені С.З. Ґжицького, м. Львів, Україна 
 

Актуальність. Гепатопатії мають значне поширення у собак різних порід. Вони 
можуть мати різну етіологію та виникати як первино, так і вторинно. До найбільш поширених 
причин, за яких виникає ураження печінки у собак є інтоксикації різного походження, 
метаболічні та імунні порушення в організмі. Гепатопатії мають переважно хронічний 
запальний характер. Симптоми хронічного гепатиту у собак часто є нетиповими, а тому 
лабораторна діагностика має важливе значення для постановки діагнозу. Дослідження крові 
тварин дає змогу дослідити функціональний стан та структуру печінки. Тому, Всесвітня 
ветеринарна асоціація дрібних тварин (World Small Animal Veterinary Association - WSAVA) 
рекомендує застосовувати комплексний підхід при діагностиці хвороб печінки у собак. 

Мета. Встановити характерні клінічні ознаки, зміни біохімічних та гематологічних 
показників крові у собак за гепатопатій. 

Матеріали і методи. Дослідження проведено на 20-х собаках (10-х – здорових та 10-х 
– хворих) в умовах приватної ветеринарної клініки Мерліон міста Львова. При надходженні 
собак у клініку проводили збір анамнезу про життя та хворобу, а також досліджували тварин 
клінічно і відбирали проби крові для лабораторних досліджень. 

При клінічному дослідженні тварин особливу увагу приділяли кольору склери, 
слизових оболонок і непігментованих ділянок шкіри, а також проводили пальпацію у правому 
підребер’ї для встановлення больової реакції у ділянці печінки та її збільшення. 

Біохімічні дослідження сироватки крові проведені на автоматичних біохімічних 
аналізаторах Mindray BS-240 та Fuji DRI-CHEM NX500 (Японія) для встановлення вмісту 
загального білірубіну, аміаку, жовчних кислот та аміаку і активності ензимів – 


